

Деревенька МОЯ...

Литературное попури из сочинений учащихся





Карпанов Дима, ученик 7 класса

Село Вознесенка- это небольшая притаенная деревушка на окраине Красноярского края. На областной карте она отмечена маленькой озаглавленной точкой. Но для нас, для жителей этого села, это крохотное пятнышко- самое дорогое, самое ценное сокровище, которое только может быть. Нужно беречь и дорожить ею, а также очень важно сохранить и передать следующему поколению сердце нашего села- его историю.





Каер Женя, ученик 7 класса

В апреле 1907 года появились первые поселенцы. На месте будущей деревни были непроходимые леса и болота. Сначала люди жили в юртах хуторами. Вокруг была тайга, часто к деревне подходили хищные звери. Приходилось бороться за свое существование. В мае, на Вознесение, 1907 года отправились ходоки для нарезки земельных участков к землеустроителю в с. Рыбное. В честь этого события деревню назвали Вознесенка.





Васьков Дима, ученик 7 класса

Из отдельных хуторов стала строиться деревня. Сначала построили улицу Центральную, потом стали строиться и остальные улицы. Вскоре на помощь земледелию прибыла техника, стали укрепляться колхозы, начали разводить животных.

Стали сажать огороды, огораживать палисадники. В них сажали различные кусты: черемуху, облепиху, смородину.

Когда началась война, всех мужчин забрали на войну, женщинам приходилось все делать самим: пахать поля, сеять, убирать. Через пять лет война закончилась, с ней закончились беды. Однако многие не вернулись с войны, в некоторых домах были все счастливы, а в некоторых домах было горе, так как мужья и сыновья погибли.



Демко Яна, ученица 7 класса

Мне нравится моя деревенька. Здесь очень красиво весной, когда распускаются весенние яркие, душистые цветы: подснежники, огоньки, одуванчики. Нежный, теплый ветерок повсюду разносит благоухающий запах цветущей черемухи. Голосистые птицы распевают свои бесконечные песни. С каждым днем все преобразается, становится красивее. Природа -будто невеста, готовящаяся к свадьбе, расцветает после долгого зимнего сна. За деревней есть небольшая, заросшая камышом речка. Она неглубокая, но очень красивая. Низко спускаются к самой воде прибрежные кустарники, будто пытаются испить холодной(так что ломит зубы) чистой водицы .То тут , то там раздается всплеск вынырнувшей рыбки, а потом опять тишина.



Солдатова Женя. Ученица 7 класса

Мне навсегда запомнится моя деревня и люди, с которыми я живу и общаюсь, улицы, по которым я хожу ежедневно, леса и поля, окружающие деревню, речка и озеро, где мы летом купаемся и отдыхаем с друзьями. И вот так бывало: сидишь и смотришь на озеро вечером, и видишь ярко-красный закат от заходящего за горизонт солнца, маленькие волны и колыхание кустарников от теплого летнего ветерка. Тишина... Только можно услышать, как плещется где-то маленькая рыбка, а в кустах изредка взлетит какая-нибудь птичка, чем-то напуганная.



Шевцова Алена, ученица 7 класса



Двадцать лет спустя...

Как прекрасен был сад, в котором я часто скрывалась от дождей и проводила очень много времени в уединении с природой, ведь порой природа может понять гораздо больше, чем человек, она твой лучший друг. Помню, как хорошо мне было тут за столиком, который сейчас уже вокруг оброс травой и почернел от дождей, но как прекрасны деревья, кустарники, которые двадцать лет назад были маленькие, а сейчас мощные и пушистые. Сад весь зарос бурьяном, и из-за него не было видно ограды палисадника, и только лёгкий ветерок с ароматом цветущей черёмухи робко пригибал сорняки.



Румянцева Лена, ученица 9 класса



Село Вознесенка раскинулось на одном из самых великолепных мест Саянского района сто лет назад. Его окружала первозданная природа, птицы и звери, тихая речушка без названия за околицей. Этот скромный уголок земли бесконечно дорог и близок всем, кто здесь живет: здесь я родилась, здесь прошло мое детство.

Но время постепенно движется вперед. Все меняется. И мое село росло, строилось, приезжали новые люди, распахивались земли...Как прекрасно и удивительно оно сейчас! Вокруг лес, горы, реки. За селом несколько веселых родничков, белоствольные березы. Свои голубые тени они разбрасывают на огромные, вдаль уходящие поля.

Достопримечательностью нашего села является парк Победы, его неотразимая красота. Гордыми пиками устремляются в голубизну неба зеленые макушки стройных кедр, яркая сочная зелень трав и деревьев переливается в золотистых солнечных лучах...



Речкина Настя, ученица 9 класса

...Я люблю свое село, потому что оно всегда разное, новое, неповторимое...

... Весной я люблю бывать в березовой роще, когда на березах начинает распускаться молодая листва.

Войдешь в лес, радостно ахнешь: зеленой дымкой покрылись березки. Клейкой нежной листвой пахнет в березовой роще. Как хороши молодые березовые листочки! Пройдет несколько дней, и все березы покроются молодой густой, свежей листвой. Кажется, что окружающая тебя красота вечна...

...Не только березовыми лесами богата моя земля, но и густыми таежными зарослями. Высокие стройные сосны устремляют свои вершины к голубым небесам, а елки укутались в свои узорчатые вечно - зеленые наряды...





В нашей деревне очень хорошо! Воздух чистый, просто замечательный. Всё чаще золотое весёлое солнышко улыбается и ярко светит нам. Небо ярко-голубое, оно кажется безбрежным морем. По нему плавают воздушные лёгкие облака, они чем-то напоминают огромные корабли, сделанные из белоснежного шёлка. На деревьях уже распустились почки, они так ароматно пахнут мёдом. Скоро из них вырастут яркие листочки, и деревья оденутся в изумрудно – бирюзовые, светло- зелёные платья для летнего бала. У нас в деревне бьёт ключ, который называется Ершов. В нём чистая, просто кристальная и вкусная вода.



Исаенко Олег, ученик 9 класса

...Оглянись вокруг! Раздольные просторы, напоенные пряными ароматами полевых трав и цветов, солнечные светлые рощи, где стоят огромные березы. Осинник зябкий, да речушка узкая, да синий бор, да желтые поля, - все это маленькие кусочки моей родины...

Все, чему радуется мой глаз, создавалось старшим поколением, и мы должны беречь и сохранять эту красоту....

...Я хочу, чтобы наше село процветало, чтобы была работа, оставалась молодежь и рождались дети, слышался их детский смех, гул тракторов и машин.